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Module : Compilation  
FICHE TD N°1

Exercice 01
Donnez la table de symbole générée après l’analyse lexicale des instructions suivantes : 
1. sum = 2 + 3; 
2. V = F(2*X)-J  sachant que 
           F: Fonction à un paramètre réél et résultat réél. 
          J: Variable entière .
          X et Y: Variables réelles.

Exercice 02
Pour chacune des expressions régulières ri suivantes, on souhaite déterminer le langage dénoté par ri.

r3 = (a*b*)*
r4 = a/a*b. 

Exercice 03
Donnez les définitions régulières qui génèrent les terminaux suivant :
if, then , else, relop : ( < , <= , = |,<> |,> |,>=), id , num, delim 

Exercice 04
Donnez l’automate d’état fini qui permet de reconnaitre les commentaires en langage C.
Exercice 05
Soit l’automate d’états finis suivant :
[image: ]
Quel est le langage reconnu par cet automate ?
Cet automate est t’il déterministe ? Sinon transformez-le en automate équivalent déterministe.








Exercice 01
 Quelles sont les phases de construction d'un compilateur? 
 Citer deux différences principales entre les deux langages C et Java. 

Solution: 
 Les phases de construction d'un compilateur: 
Exercice 02 :

Exercice 03 :


L'instruction sum = 2 + 3; en langage C produit après analyse lexicale la liste de symboles suivante :
	Valeur
	Catégorie lexicale

	sum
	Identifiant

	=
	opérateur d'affectation

	2
	entier littéral

	+
	opérateur d'addition

	3
	entier littéral

	;
	fin de déclaration


Exercice 02 :
L(r1) = {aa, ab, ba, bb}
L(r2) = {ε, a, aa, aaa, …., b, bb, bbb, …, ab, aab, …, abb, abbb, ba, bba, bbaa, aba, …}. C’est l’ensemble de toutes les chaînes composées d’un nombre quelconque de a et d’un nombre quelconque de b.
L(r3) = L(r2)
L(r4) = {a, b, ab, aab, aaab, …, aaaa…ab} En plus de la chaîne a, cet ensemble contient des chaînes
composées d’un nombre quelconque non nul de a suivis par un b.





Exercice 4et 5:
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Exercice 05 :
[image: ]
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